

Pokyny k vyplnění



Oznámení o změně údajů nezbytných pro provádění sociálního zabezpečení OSVČ

Oznámení změn - OSVČ je povinna oznámit příslušné správě sociálního zabezpečení („SSZ“) změnu údaje, který je nezbytný pro její evidenci samostatné výdělečné činnosti (dále jen „SVČ“) a pro provádění důchodového, případně i nemocenského pojištění a pro výběr pojistného na sociální zabezpečení a příspěvku na státní politiku zaměstnanosti. Dále může OSVČ oznámit i údaje, které nejsou nezbytně nutné, ale zjednodušují komunikaci mezi OSVČ a SSZ.

Pracoviště ÚSSZ (OSSZ/PSSZ/MSSZ Brno) - uveďte název příslušné správy sociálního zabezpečení.

Variabilní symbol - uveďte variabilní symbol (VS) důchodového pojištění (DP), který vám byl přidělen.

K oddílu A

Základní identifikace OSVČ - vyplňte požadované identifikační údaje. Pokud tento tiskopis využíváte za účelem hlášení změny některého ze zde uvedených údajů, uveďte je ve znění, ve kterém je doposud v evidenci ÚSSZ. Nové znění uveďte následně do oddílu B

K oddílu B

Hlášená změna - zaškrtněte políčko, které odpovídá údaj, jehož změnu oznamujete, případně poprvé sdělujete. Následně nový údaj uveďte a doplňte datum změny uváděného údaje.

Změna adresy - jedná-li se o změnu trvalého pobytu, Česká správa sociálního zabezpečení (dále jen „ČSSZ“) přebírá údaje z Informačního systému základních registrů a dle toho své údaje aktualizuje. Tyto změny se nemusí oznamovat.

Spolupráce s OSVČ - pokud OSVČ pouze spolupracuje při výkonu SVČ jiné OSVČ, je povinna oznámit zahájení SVČ na předepsaném tiskopisu <https://portal.cssz.cz/web/portal/-/tiskopisy/ozsvc-2016>. Pokud je však vykonávána jak SVČ (na vlastní oprávnění) a zároveň i spolupráce s jinou OSVČ, nebo naopak se ukončuje SVČ a zůstává jen spolupráce, nebo zůstává jen SVČ a ukončuje se spolupráce, je třeba tyto skutečnosti oznámit.

Vznik důvodu pro SVČ vedlejší - chcete-li, aby Vaše SVČ byla považována za činnost vedlejší, musíte příslušné ÚSSZ oznámit existenci některého ze zákonem stanovených důvodů. Jedná se o zaměstnání zakládající účast na pojištění, přiznání starobního důchodu, nárok na výplatu invalidního důvodu, nárok na peněžitou pomoc v mateřství nebo nemocenské z důvodu těhotenství a porodu ze skončeného nemocenského pojištění zaměstnanců, osobní péče o dítě do 4 let věku, výkon péče o osobu závislou na pomoci jiné osoby (dítě do 10 let v I. stupni závislosti, osoba ve II. - IV. stupni závislosti), nezaopatřenost dítěte do 26 let (studium). Pokud skutečnost oznámíte, musíte povinně dokládané důvody i doložit <https://www.cssz.cz/web/cz/prehled-povinne-i-nepovinne-dokladanych-duvodu-pro-vykon-vedlejsi-cinnosti>. Ostatní důvody se dokládají pouze v případě, že orgánem sociálního zabezpečení není ČSSZ.

V případě nástupu do zaměstnání uveďte i název a adresu zaměstnavatele.

Zánik důvodu pro SVČ vedlejší - pokud jste oznámil některý z důvodů pro posouzení Vaší SVČ jako vedlejší, v případě jeho zániku jste povinen oznámit jeho skončení, a to nejpozději na přehledu o příjmech a výdajích za kalendářní rok, ve kterém k této skutečnosti došlo. V měsících, ve kterých je vykonávána hlavní činnost, vzniká povinnost platit zálohy na pojistné.

K oddílu C

Uplatnění slevy na pojistném pro účely placení záloh - pokud jste OSVČ, která dosáhla důchodového věku a máte nárok na výplatu starobního důchodu v plné výši, máte nárok na sníženou sazbu pojistného 22,7 % pro stanovení záloh na pojistné za kalendářní měsíc. Podmínkou pro vznik nároku je pobírání starobního důchodu v plné výši po celý kalendářní měsíc. Stanovit výši zálohy na pojistné sazbou 22,7 % je však možné nejdříve od kalendářního měsíce, v němž jste obdržel/a rozhodnutí o přiznání starobního důchodu. K oznámení o uplatnění slevy na pojistném pro účely placení záloh na pojistné se přihlíží, pokud bylo učiněno nejpozději v Přehledu o příjmech a výdajích za příslušný kalendářní rok; toto oznámení přitom platí i pro další kalendářní roky, pokud jsou splněny bez přerušení podmínky pro nárok na slevu na pojistném na důchodové pojištění a příspěvku na státní politiku zaměstnanosti. Podmínky musí být splněny po celý kalendářní měsíc, za který se uplatňuje sazba 22,7 %.

Počet příloh - v případě, že součástí Vašeho podání jsou přílohy, např. povinně dokládaný důvod pro výkon vedlejší činnosti, uveďte jejich počet.

Datum, podpis OSVČ - uveďte datum vyplnění a Váš podpis.